Педагогическое проектирование дистанционного урока по общему фортепиано в 4м классе на отделении хореографии
в ДМШ
Тема урока: «Освоение исполнительской техники игры на фортепиано»
Цели урока: Формирование практических умений и навыков игры на музыкальном инструменте
Задачи урока: 
Образовательные:
· обобщить и систематизировать теоретические знания учащегося;
· повысить технический уровень исполнения учащегося;
· сформировать навыки использования полученных теоретических знаний в практической работе над музыкальным произведением
Развивающие:
· развить навыки игры на музыкальном инструменте; 
· развить навыки распознавания, применения полученных знаний в области преодоления технических трудностей в учебном материале: в этюдах, в пьесах
· развить интерес к музыкальной деятельности;
· развить навыки самостоятельной работы
Воспитательные:
· воспитать сценическую культуру поведения;
· воспитать интерес к творческому труду и умению работать.
Форма урока: индивидуальная.
Методы ведения урока: 
– метод взаимодействия обучающихся и обучающих с информационно- образовательной средой и между собой (активные и интерактивные);
– методы организации и осуществления учебно-познавательной деятельности, методы трансляции практических «материалов» (сетевая технология посредством системы мгновенного обмена сообщениями для мобильных и иных платформ с поддержкой голосовой и видеосвязи WhatsApp);
– методы стимулирования учебной деятельности (методы развития интереса и методы развития ответственности);
– методы контроля и самоконтроля (индивидуальные)
Оборудование урока: 
- фортепиано, стул, нотный материал, наглядный материал (видео из интернет-ресурсов);
- высокоскоростной интернет для хорошей проводимости сигнала;
- телефон с выходом в интернет и поддержкой платформы по обмену информации через систему мгновенного обмена сообщениями для мобильных и иных платформ с поддержкой голосовой и видеосвязи WhatsApp.
Ожидаемый результат: Учащийся научится самостоятельно работать над преодолением технических трудностей в изучаемом музыкальном произведении.
                                                
                                                     План урока:
1. Организационный момент.
2.Упражнения по Ш.Л.Ганону, которые разучены в классе и должны исполняться ежедневно не менее трех раз.
Гамма Ре мажор.
3. Проверка домашнего задания. Изучение теоретического материала и разбор произведения Л. Бетховен «Немецкий танец».
4. Разбор произведения Л. Бетховен «Немецкий танец»: происходит совместно от прочтения нот, прохлопывания ритма, разучивания аппликатуры. По ситуации принимается решение о соединении материала двумя руками. Объем материала определяется возможностями ребенка, он сам обозначает границы изучаемого произведения. Желательно, чтобы на дистанционном уроке присутствовали родители обучающегося, чтобы, наблюдая за процессом, иногда принимать участие (карандашом в руке показывают нужное место в тексте, подписывают аппликатуру), понимая цель урока, план преподавателя, предполагаемый уровень освоения материала. 
5. Повторение. Исполнение пройденных пьес: А.Гречанинов «Мазурка», Р.Шуман «Солдатский марш». Очень полезно посмотреть разные варианты исполнения в интернете, послушать правильность звучания, характер пьесок.
6. Домашнее задание: требует ясности, последовательности, конкретности. 
                                                      
                                                      Ход урока:
 	1.Вступительная часть:
Приветствие. Озвучивание темы урока: «Освоение исполнительской техники игры на музыкальном инструменте». Объяснение цели и задачи. 
Техника игры на фортепиано представляет собой совокупность умений, навыков и приёмов, с помощью которых достигается выразительное художественное звучание. Виртуозное владение инструментом – это не просто технически грамотное исполнение произведения, но и соблюдение его стилистических особенностей, характера, темпа. 
Фортепианная техника – это целая система техник, главные компоненты этой системы: 
· крупная техника (аккорды, арпеджио, октавы, двойные ноты); мелкая техника (гаммообразные пассажи, разнообразные мелизмы и репетиции); 
· полифоническая техника (умение играть несколько голосов вместе);
· артикуляционная техника (правильное исполнение штрихов); 
· техника педализации (искусство применения педалей).
Работа над техникой музицирования, помимо традиционной скорости, выносливости и силы, подразумевает чистоту и выразительность.

2.Основная часть:
Главной задачей начинающих пианистов является раскрепощение рук. Кисти рук должны двигаться плавно и без напряжения. Важно помнить, что чем быстрее темп игры, тем меньший вес приходится на руку.
Для любого упражнения или пассажа аппликатуру необходимо записывать. Нагрузка на пальцы должна быть равномерной. В быстрых последовательностях необходимо следить за тем, чтобы повторения встречались как можно реже. И важный момент-это дисциплина пальцев, т.е. аппликатура. Начинаем разыгрываться:
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[bookmark: _GoBack][image: https://bookree.org/loader/img.php?dir=cbf66f4ef8fde32934a7d29fd47aae60&file=5.png]                 Гамма Ре мажор в прямом и расходящемся движении:
После того, как сыграны упражнения и гамма, переходим над работой произведения. Конечно же, перед тем как задавать тот или иной материал, необходимо его изучить теоретически, прочитать информацию о нем, проанализировать и только потом приступать к разбору и говорить о постановке и решении задач для дальнейшей работы. В условиях дистанционного режима лучше выбирать несложное произведение, чтобы создать условия для быстрого усвоения материала и тем самым мотивировать ученика в достижении успеха. 
Чтобы понять характер произведения, необходимо познакомиться с творчеством великого композитора Л. Бетховена и дать ему краткую характеристику. А также в интернете найти информацию о нем по ссылке:
[image: http://900igr.net/up/datas/156459/006.jpg]https://youtu.be/Ep7auGueb2U
Можно посмотреть анимационный фильм о композиторе, где звучат его произведения: https://ok.ru/video/4163831134. Этот материал служит для эффективности самостоятельной работы.
В начале изучения произведения необходимо сказать о содержательности мелодии, её эмоционально - психологической сущности. Ученик должен понимать, что мелодия - это музыкальная линия, а не набор ряда следующих друг за другом звуков. Интонационные подробности мелодии помогут раскрыть артикуляционные штрихи: legato, staccato. Должно быть слуховое (мелодическое) осознание учеником данных штрихов для того, чтобы правильно выполнялись звуковые задачи.
Существуют некоторые технические тонкости и хитрости при решении тех или иных звуковых задач. Во-первых, ученик должен уяснить, и я с первых уроков пытаюсь ему это подсказать, что спутник хорошего звука - это полнейшая гибкость руки, но ни в коем случае не её расслабленность. То есть, рука должна быть свободна от плеча и спины до кончиков пальцев. Это отрабатывается ещё на первых уроках обучения на инструменте. Вся точность взятия звука сосредоточена в пальцах (подушечках пальцев). Старших учеников можно посвятить в целесообразность использования и регулировки веса собственного тела. Это может быть еле заметное прикосновение пальцев без использования веса тела. В достижении нужного звучания надо стремиться к естественности, удобству движений, их максимальной управляемости и [image: https://lh3.googleusercontent.com/-aHeIJqpSMfw/VpYXR_HGUKI/AAAAAAAAEic/g7ud5H0R444/I-Ic42/Nemeckiy_tanec_Bethovena.jpg]манёвренности.

Необходимо проработать музыкальные фрагменты, играть каждой рукой отдельно, и использовать приём многократных повторений. Ученик при этом способе работы находит нужные движения, запоминает их. Необходимо стремиться, чтобы каждое новое повторение было лучше предыдущего. Пусть ученик представит, как следует исполнить ту или иную фразу, при этом подключается показ педагога. 
Одна из важнейших задач музыкальных занятий - накопление живого слухового опыта. Поэтому прослушивание музыки связано с развитием и закреплением у детей навыков и умения улавливать выразительность мелодий различного характера и окраски.
Для многократного проигрывания можно использовать для прослушивания Интернет-ресурсы и перейти по ссылке: https://youtu.be/2JRIqHC4_Ao
Занимаясь с детьми хореографического отделения, нужно в первую очередь помнить, что хореография - это единство музыки и движения. И эту нить тянуть через все года обучения. Ребёнок должен понять, что нельзя построить музыкально - танцевальную композицию, не зная строения музыкального произведения. Очень важен ритм, характер, к какой эпохе относится данная музыка, музыкальный язык, форма, жанр, биографии великих композиторов, музыкальные эпохи.  Именно с этим он познакомиться на уроках общего фортепиано. В поисках связи фортепиано с хореографией, хочется заметить, что это универсальный инструмент. На нём можно исполнить классическую музыку для «классического танца», народную - для «народного танца», «бальный танец» - вальс, танго, фокстрот; не оставить в стороне историко - бытовой танец, сыграв полонез, падеграс, бранль и др. Ни на каком другом инструменте не прозвучит так ярко и выразительно симфоническая музыка, вокальная (оперная), и что не мало важно - балетная. Занимаясь не только хореографией, ребёнок всесторонне развивается. Он знакомиться не только с различными видами танцев, с балетами, выдающимися балетмейстерами, но и расширяет свой кругозор знаниями о вокальной музыке (ария, романс, песня), о танцевальных стилях (менуэт, вальс, полька, галоп). В период учёбы на фортепиано ученик получает элементарные навыки игры, музыкального мышления. Пройдя курс общего фортепиано, он спокойно может проанализировать произведение, изучив такие понятия как: мелодия - мотив, кульминация, каданс (это нужно знать при самостоятельном построении танцевальной композиции); музыкальная фраза, предложение - именно по ним строятся хореографические фигуры, этюды. 
Знание мажорного и минорного лада помогает в жизни правильно подобрать нужную по характеру музыку. Ребёнок будет знать, что радость не бывает медленной, а грусть - быстрой. Итогом обучения будет умение проанализировать текст произведения. Его окраску, гармонию, смены размера. Задача преподавателя воспитать творца, чтобы этот танцор был музыкально грамотным. Умел думать, творить, фантазировать. Чтобы этот ребёнок вырос эрудированным человеком.
При условии, если останется время, необходимо повторить ранее пройденные произведения, чтобы не забывать текст и совершенствовать игру.
Исполнение пройденных пьес: 
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Домашнее задание. 
Желательно вместе с учащимся кратко проанализировать данный урок, выделить недочеты и наметить последовательность действий выполнения домашнего задания. Работать над отдельными музыкальными фрагментами, затем объединять их с другими эпизодами в произведении Л. Бетховен «Немецкий танец». Прежде чем играть, необходимо мысленно представить, как должна звучать та или иная фраза. При игре обратить внимание, чтобы не было отклонений в темпе. Перед игрой представить звучание произведения целиком. В помощь учащемуся могут служить ссылки нотных источников в Интернете, аудио и видеоматериалов, которые могут помочь в работе над раскрытием образа в произведении. 
Традиционно на уроке педагог записывал задание в дневник, чтобы учащийся мог следовать рекомендациям. Но в данном случае учащийся сам записывает задание. Именно в совместном творческом труде и понимании педагога и ученика - залог успеха обучения.
3.Заключение.
       Перспективное значение работы над техникой очень велико. Технические требования постоянно углубляются, фактурные возможности расширяются, пианистическое мастерство и исполнительский уровень возрастают. Учащийся должен овладевать разносторонними приемами игры, постоянно восполняя технические пробелы. Только в этом случае его ждут большие творческие победы. 
      Культура работы над фортепианной техникой требует обобщения и систематизации технических навыков. Игровые движения, различные пианистические приемы приобретаются учащимися постепенно. Большое значение в техническом и музыкальном продвижении ученика имеют многие компоненты – это и правильная посадка за инструментом, и приемы звукоизвлечения, исключающие лишние движения, и, конечно, сильные пальцы. Для того чтобы пальцы укреплялись, нужно играть именно пальцами, соблюдая три важных условия: 1) удар пальца не должен подменяться каким-либо побочным движением руки; пальцы действуют самостоятельно – рука при этом остается свободной, 2) подъем пальца, которому предстоит играть, производится с взятием предыдущего звука; никаких повторных подъемов пальца перед игрой допускать нельзя, 3) значительный подъем пальца перед игрой и точная направленность его в центр клавиши – рука свободная.
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